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«Επίθεση στην Εκκλησία και βεβήλωση των 
ονείρων της Ρωμηοσύνης»
/ Αγία Σοφία

Χαρακτηρίζοντας την ως επίθεση εναντίον του υλικού σώματος της Ορθόδοξης 
θεολογίας αλλά και ως βεβήλωση των ονείρων της πονεμένης Ρωμηοσύνης, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ εξέφρασε την θλίψη και τον 
πόνο του για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί.

Σε εγκύκλιό του προς τον Ιερό Κλήρο και τον φιλόχριστο λαό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γρεβενών ο Σεβασμιώτατος, που πάντα προτιμά τους χαμηλούς 
τόνους, έγραψε τα εξής:

«Αγαπητοί πατέρες και ευλογημένοι Χριστιανοί,

Με μεγάλη θλίψη αλλά και πόνο, όλοι οι Χριστιανοί μάθαμε την απίστευτη είδηση 
της μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε τζαμί, και όλα αυτά στην Πόλη του γένους 
μας, την Κωνσταντινούπολη. Με μία πρωτάκουστη και βίαιη απόφαση, που 
παραβιάζει πανανθρώπινες αρχές και ιδανικά, φαίνεται μία απάνθρωπη επιθετική 
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πολιτική που είναι σε απόλυτη αντίθεση με την πολιτική της ειρήνης και του 
πολιτισμού.

Πάνω από όλα όμως, η βάναυση επίθεση εναντίον της Αγίας Σοφίας είναι μία 
επίθεση στο αρχιτεκτόνημα που αποτελεί το υλικό σώμα της Ορθόδοξης 
θεολογίας, μία επίθεση εναντίον της Εκκλησίας. Είναι η βεβήλωση των ονείρων 
και των προσδοκιών του γένους της πονεμένης Ρωμιοσύνης που μεγάλωσε 
περιμένοντας την αποκατάσταση της αλήθειας. Και η Εκκλησία μία απάντηση έχει, 
ένα «όπλο» διαθέτει: την προσευχή, την κοινή δέηση. Να «κλίνουμε γόνυ» στην 
Υπεραγία Θεοτόκο και τους Αγίους μας, να μεσιτεύσουν για το δίκαιο, την αγάπη, 
και για όσους φυλάττουν Θερμοπύλες. Και ποιοί φυλάττουν Θερμοπύλες; Το 
Οικουμενικό Πατριαχείο και ο βιγλάτοράς του, ο Οικουμενικός μας Πατριάρχης.

Εδώ, λοιπόν, στην τοπική Εκκλησία των Γρεβενών, στην μαρτυρική και 
αιματοβαμμένη Μακεδονία μας, προπύργιο του Ελληνισμού από τα χρόνια του 
Βυζαντίου και προέκταση της Κωνσταντινουπόλεως και πιστό κομμάτι του Σεπτού 
Κέντρου της Ορθοδοξίας, νιώθωντας την οδύνη του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
οφείλουμε κι εμείς να συμμετέχουμε με τις παρακάτω αποφάσεις και τρόπους:

Σε κάθε Θεία Λειτουργία από εδώ και πέρα, μετά το Κοντάκιο της ημέρας 
κάθε περιόδου, θα ψάλλουμε όλοι μαζί, κλήρος και λαός, το γνωστό 
κοντάκιο της Παναγίας μας «ΤΗ ΥΠΕΡΜΑΧΩ ΣΤΡΑΤΗΓΩ», που για πρώτη 
φορά ψάλθηκε στην Πόλη 1400 χρόνια πριν, σε καιρούς φοβερούς.

Σήμερα, Παρασκευή 24 Ιουλίου, στις 8 μ.μ., εμείς στον Μητροπολιτικό 
Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου των Γρεβενών θα τελέσουμε την 
Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου προς την Υπεραγία Θεοτόκο. Επίσης σε 
όλους τους ναούς των ενοριών της Μητροπόλεως μας, την ίδια μέρα και 
ώρα θα ψαλλεί η Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου.

Επίσης, στις 8 το βράδυ, θα χτυπήσουν πένθιμα για δέκα λεπτά οι καμπάνες όλων 
των ναών της Μητροπόλεως Γρεβενών, εκφράζοντας την κοινή οδύνη της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, φανερώνοντας και εμείς τη συμμετοχή μας στο παγκόσμιο 
και παγχριστιανικό πένθος της θλιβερής αυτής μέρας.

Αδελφοί μου, στην Εκκλησία μας ποτέ δεν απελπιζόμαστε. Με αγάπη και 
προσευχή δίνουμε λύσεις εκεί που οι δήθεν ισχυροί της ιστορίας και του 
κόσμου σπέρνουν αδικίες και προβλήματα.

Με πατρικές ευχές



Ο Επίσκοπος και Πνευματικός σας πατέρας

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

Ο ΓΡΕΒΕΝΩΝ

ΔΑΒΙΔ


